Institutionen for matematik
KTH

SF1613, Matematik II for CL. Inlimningsuppgift nr 1.

Anvind de tre sista siffrorna 1 ditt personnummer som parametervarden dvs
(a,b,c) i uppgifterna nedan. Tag bort eventuella nollor och ingen siffra far
forekomma mer dn en gang.

Ange dina parametrar tillsammans med ditt textade namn pa inldmningsbladet.
Uppgiften maste ldamnas in i pappersform (dvs ej skickas via datorn).

Godkénd uppgift ger 2 poing till tentamen. Skriftlig och muntlig redovisning
krévs.

Lamnas in senast den 9 mars 2011. Muntlig redovisning sker den 17 mars.
(Tider meddelas senare)

~2 2a+4 2b-1 .
1. Betraktamatrisen A=| 1 —-ag-1 -3b+3| ochvektorn f=|b
-2 2a+3 4b-2 ¢

a) Sitt in dina parametervirden i matrisen A och vektorn f

b) Los systemet Ax=f med Gausselimination.

c) Bestim A™' .

d) Los ekvationssystemet Ax=f med hjilpav A,

e) Los ekvationssystemet Ax=f med hjilp av Cramers regel.

1 a) — e) riknas for hand och redovisas.

f) Kontrollera ditt svar med hjdlp av Maple. Ladda in with(linalg); och dér ser
du vilka funktioner som finns. Kontrollera hur de anvinds med "help”. Anvind
tex matrix, det, gausselim, gaussjord, inverse etc. Det ricker att kontrollera en

16sning. Lamna med en kopia pa kontrollen i Maple.

g) Rita de tre planen 1 Maple. Ladda in with(plots); och anvind t ex display3d
tillsammans med implicitplot3d eller plot3d. Rita de tre figurerna i samma bild.



Anvind gérna axes=boxed och drag figuren med musen sa ser man planen ifran
olika hall och hur de skér varandra.

2.a) Ett sitt att bestimma en rit linje i planet genom punkterna (x,,y,) och
x y 1
(x,,,) dr att anvénda sig av determinanten |x, y, 1/ =0 .Bestim pé detta

x, 1
sdtt linjen genom punkterna (a,b) och (b,c) .

b) Pé liknande sétt kan man bestimma kurvor. Vilken typ av andragradskurva dr
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3. Betrakta matriserna

-ab a 1+ a*b
A=|-2bc 2¢ b-c*+2abc
-b 1 ab

20-b+4c+5 -a+b-2c-2 2a-2b+4c+4
B=| 2a+4c+4 —-a-2c-1 2a+4c+ 4
b -b 2b+1

b+c+8 0 c-b+4
C= 0 a 0
c-b+4 0 b+c+8

a) Visa att A ej ar diagonaliserbar genom att bestimma A:s egenvirden och
egenvektorer.

b) Visa att B dr diagonaliserbar genom att bestimma tre linjirt oberoende
egenvektorer till B. Bestim ocksd en matris P och en diagonalmatris D
sd att P"'BP =D . Verifiera att BP=PD .



¢) Matrisen C dr symmetrisk. Visa att C dr ortogonalt diagonaliserbar
genom att bestimma tre ortonormerade egenvektorer till C. Bestdm ocksa
en ortogonal matris O och en diagonalmatris D, , sa att O"'CO = D,, samt
verifiera denna likhet.

Uppgiften 3 kan du antingen gora helt for hand eller i Maple — du far vélja

sjalv. Du kan ocksa blanda de tva sétten. I Maple har du nytta av
kommandona eigenvects och eigenvals.

4. Vilken dr den geometriska betydelsen av 2x* +2y” + ¢z’ +2cxy =1 ?

Det finns en allmén inledning till Maple som du kan hitta under kursen SF1619
(Analytiska metoder och linjar algebra II) fran ldasaret 08-09.



